4月24日,2021北京国际 长跑节——北京半程马拉松在 天安门广场鸣枪开跑, 万名跑 者在春日的暖阳中踏上21.0975 公里的"征途"。

随着疫情防控形势持续向 好,中国各地路跑赛事"春暖花 开",比赛扎堆的"超级周末"越 来越多。自4月份以来,几乎每 个周末都有数十场乃至20多场 路跑赛事竞相上演。

参赛选手在2021年北京半程马拉松 比赛中。 新华社记者 张晨霖摄

## 赛事回归

"去年很多马拉松赛事都延迟或取消 了,我参加了几次线上的比赛。独乐乐不 如众乐乐, 现在很多赛事恢复, 我又可以 和大家一起跑步了。"单树昌说。

2020年,受疫情影响,近年来蓬勃发 展的中国马拉松产业按下了暂停键。去年 秋季,上海、南京、成都等地的高级别马 拉松赛事相继恢复。但随着冬季的到来, 各地继续严控各类人员密集型赛事的举 办。直到人间四月,草长莺飞之时,马拉 松赛事终于回归了。

去年的北京半程马拉松因疫情延期, 并改为线上举行。今年,赛事迎来了创办 65周年。与2019年相比,参赛人数虽然减 半,跑者的热情依然高涨。作为北京今年 首次举办的万人规模体育赛事,很多跑友 从中感受到了团聚的喜悦。

"过去这一年,大家相约跑步的机会少 了。但今天看到了很多熟悉的面孔,看到 了各类跑团的旗帜,熟悉的感觉又回来 了,让人特别激动。"跑者小饼说。

北京半程马拉松起源于1956年举办的 北京春节环城赛跑。2021年,进入第65个 马拉松跑进春天



年头的北京半马承载了更多跑步爱好者的 期待。尽管缺少了国外高水平选手的身 影,但赛道上的"中国速度"足够精彩 ——获得男子和女子组冠军的彭建华和金 铭铭均打破了赛会纪录。

防疫, 也是群众性赛事的重中之重。 本届北京半程马拉松首次采用了100台集人 脸识别和测温功能于一体的智能检测设备, 在赛前领物、比赛日选手入场及完赛物品发 放阶段对选手进行测温及身份核验,有效提 高检测通行速率,减少选手聚集时间。

### 喜讯频频

进入2021年,中国马拉松喜讯频频。 今年2月,厦门马拉松获世界田联"精英白 金标赛事"认证,这也是全球第13个、国 内第2个获此认证的马拉松赛事。

"精英白金标赛事"是目前全球级别最 高的赛事认证标牌。目前,厦门马拉松、 上海马拉松均跻身白金标赛事行列,成为 与波士顿、伦敦、柏林、芝加哥、纽约和 东京马拉松"六大满贯"齐名的顶尖赛事。

4月10日,推迟3个月举行的厦门马拉 松终于鸣枪。来自全国各地的1.2万名选手 相聚"最美赛道",开启了厦马入围白金标

后的第一寨。本届寨事在延续以往"跑者 服务跑者""关门不关服务"的基础上,对 赛事服务创新优化,为强势回归的中国马 拉松注入信心。

而在今年年初,由于比赛延期,厦马 组委会还开启了线上跑通道,顺利完赛的跑 者可以获得线下同款奖牌和纪念品。在7天 的时间里,全国范围内超过26万人报名参加 "线上厦马",并有近19万人成功完赛。

4月11日,作为奥运会马拉松选拔赛的 徐州马拉松举行,男女前3名选手均达到了 东京奥运会参赛标准,如愿获得奥运入场 券。同日举行的无锡马拉松赛上,有801名 选手跑进3小时大关,创造了国内马拉松比 赛"破三"人数新纪录,体现了中国马拉 松整体水平的提高。

专家表示,在做好疫情防控的情况下, 马拉松等人员密集型赛事有望逐渐恢复。马 拉松"超级周末"的回归,集中呈现了中国马 拉松运动的群众基础和发展潜力。

## 产业升级

经历近年来的"井喷式"发展,马拉 松在中国从小众走向大众,"跑马"已成为 许多中国人的健康生活方式。去年, 突如 其来的新冠肺炎疫情对马拉松行业造成了 不小的影响。而今,各类赛事的"春暖花 开",有利于释放体育产业积蓄的消费需 求,推动全民健身事业蓬勃发展。

有赛事从业者表示,随着各类路跑赛 事的恢复,马拉松对运动装备、出行旅 游、住宿餐饮等产业的拉动效应将逐渐显 现。与此同时,赛事数量的增长也对比赛 质量和口碑品牌提出了更高的要求。为 此,马拉松产业亟需更多创新人才,并改 变单一的营收模式。

此次疫情期间,马拉松从跑道飞向"云 端"。赛事运营商创新业态模式,利用"互联 网+体育"促进路跑行业的复苏发展。形式多 样的线上比赛缓解了跑者的焦虑,参与线上 跑步的达千万人次——这为马拉松赛事的 技术实力提升创造了机遇。

根据中国田协的数据显示,2019年全 国800人以上规模马拉松赛事达1900场,参 与人次720万。如果不是因为疫情,按照预 测,2020年各类马拉松比赛的参赛人数本 应超过1000万人次,产业规模达1200亿元。

专家认为,疫情之后,马拉松赛事 "井喷"的趋势不会改变。基于政策利好和 全民健身热情的提升, 马拉松产业仍有快 速发展、继续火爆的空间。

# 奥运会女足赛程公布 中国女足首战巴西队

据新华社电(记者王子江)东京奥运会 女子足球比赛赛程4月26日公布,中国女足 首场与巴西队的比赛将在远离东京的宫城体 育场举行。

据透露,分在F组的中国女足与巴西队的比 赛将在当地时间7月21日下午5点开始,宫城体 育场位于2011年日本东北大地震受灾地区宫城 县,球场可容纳49000多人,曾经是2002年世 界杯的赛场之一。

中国队的第二场比赛依然在宫城体育场举 行, 开赛时间是7月24日下午5点, 对手是赞比 亚队。小组第三场对荷兰队的比赛,中国队将 移师横滨国际体育场,开赛时间是7月27日晚 上8点半。横滨国际体育场是日本可容纳人数最 多的体育场之一,1998年3月落成启用,共设 有73237个座位,该球场也是2002年世界杯足 球赛决赛的举办场地。

东京奥运会女足比赛共有12支球队参 加,分3组进行小组赛。根据规则,每个小组 的前两名以及两个成绩最好的第3名晋级淘汰

这是中国女足第6次参加奥运会女足比赛, 是亚洲参加奥运会次数最多的女足队伍。自 1996年女足成为奥运会正式比赛项目以来,中 国队仅缺席了2012年伦敦奥运会。

申

K

献

活

本报电(记者刘峣)4月26 日,"不忘初心跟党走 万鸽飞翔庆 百年"——中国信鸽行业向中国共 产党建党100周年献礼活动启动仪式 在国家奥林匹克体育中心举行。

此次献礼活动分为"信鸽空中 接力赛"和"七一放飞和平鸽"两 项活动内容。其中,信鸽空中接力 赛以分布在全国各地的信鸽协会会 员为依托,设置以党史中的重要地 点为原点到北京的7条传递线路,汇 聚50多个城市的10万羽信鸽,通过 空中接力的方式将祝福建党100周年 的话语传递至北京,以"信鸽传 书"的特殊形式,为党的百年华诞 献上祝福。

据了解,放飞和平鸽活动将以 北京为主会场,全国各地选择具 有纪念意义的广场、纪念馆等场 所为分会场共同进行。目前,已 有部分省(区、市)信鸽协会选 定放飞地。

# USMILE: 全面口腔护理助力国民健康

usmile 作为广州星际悦动股份有限公司(简称"星际悦 动")旗下的全面口腔护理品牌,凭借多元化、精细化和智能 化的口腔护理产品,以及"像护肤一样护理口腔"的品牌理 念,近年来得到行业和消费者的广泛关注。

星际悦动以集团化、多品牌为发展战略,以成为"全球领 先的科技美护集团"为目标,围绕"智慧生活"和"科技耗材", 通过科技创新,努力为消费者提供愉悦的科技美护体验。

2016年,全面口腔护理品牌usmile上市。2020年,usmile 销量取得突破,在"双十一"活动中,成为销售破亿元的口腔 护理品牌。2021年4月, usmile 获得天猫金妆奖的年度口腔 护理奖。

2019年11月,为推动国内口腔护理行业的健康有序发 展,usmile参与制定了《电动牙刷》团体标准(标准编号:T/ CHEAA 0009-2019)。该标准对电动牙刷的14个相关定义 作出了清晰的阐释说明,并对电动牙刷的刷头振动频率、刷



毛摆幅、抗菌性能等20项性能予以规范。在usmile看来,标 准的制定将促进产品结构的调整和优化升级,有助于提升电 动牙刷产品的用户体验。

针对电机研发的行业技术难题,usmile 自主研发电机技 术,建立品牌竞争力,积累品牌优势。

在攻克产品研发关键技术的基础上, usmile 不断结合市 场调研数据,在保障产品清洁功效之余,为产品注入更能打 动中国消费者的美学元素,重新设计电动牙刷的产品外观, 努力让中国美学更广泛地走入消费者的内心。

在产品设计上,usmile已获得包括德国红点奖、德国iF设 计奖、日本优良设计奖、中国红星设计奖等13个国际奖项。

usmile一直重视技术层面的引领性和独创性,从清洁力、 低噪音、简单易操作、智能化等多个方向投入技术升级,优化 用户体验。随着5G的广泛应用,usmile努力通过智能互联为 电动牙刷带来更多可能性,电动牙刷不再局限于清洁功能, 还能监测口腔健康,更好地服务于消费者。

2020年10月, usmile与华为荣耀开启"1+N+8"战略合 作,联合发布双品牌的生态链产品——星光智能声波电动牙 刷。牙刷内部植入蓝牙芯片,接入华为荣耀的Hilink生态, 实现刷牙的智能化和可视化,引导用户优化刷牙方法。

通过对口腔护理精细化发展的深层洞察, usmile 在与消 费者沟通上采用全新视角,倡导"像护肤一样护理口腔"的品 牌理念,让消费者了解更多口腔护理知识。

在品牌不断成长和品牌力不断积累沉淀的过程中,usmile 把国民口腔护理普及化教育视为自己的品牌使命,努力帮助 更多消费者实现全面口腔健康、拥有更加自信的笑容。

数据来源:广州星际悦动股份有限公司

